

保護嘉豐村山里部落安全 八河局力拼山里河段防災工程汛期前完工



107.4.27

水利署第八河川局辦理「卑南溪山里河段防災減災工程」，106年12月17日開工，目前進度已達98%，將於107年4月底完工。總工程費約1,356萬元，設置598公尺蛇籠工並利用既有混凝土塊吊放2座丁壩工，於該河段與山里一號溪匯流處設置104公尺石籠工護岸，並以現地原有混凝土塊吊放2座固床工以穩定河床。今年汛期將可提升該河段保護能力，確保嘉豐村山里部落居民生命財產及花東鐵路山里火車站安全。

卑南溪山里河段高灘地近年逐漸沖失，尤以105年莫蘭蒂颱風事件後，當地沖蝕情形更有加劇之勢，雖當時已採預防性搶險方式辦理「卑南溪山里一號溪上游堤段預防性工程」完成初步保護，然為因應近年天然災害造成河川形勢改變及基於提高對當地耕種農民與地方人民的保護，八河局隨即著手辦理用地範圍線局部修正及治理計畫修正，並增列該河段佈設治理工程。

八河局同時也著手辦理該河段堤防用地取得作業及卑南溪治理計畫修正，並將視該河段水流變遷情形及本次新設蛇籠工防護效能，增設堤防構造物加強保護。



「卑南溪山里河段防災減災工程」蛇籠工施工情形(一)



「卑南溪山里河段防災減災工程」石籠工施工情形(二)